

市区“80后”迷上用废旧一次性筷子做手工模型

# 一次性筷子变“艺术品”



田栋在展示自己利用废旧一次性筷子做的古建筑模型。

本报讯(记者牛志勇文/图)对于市区一家热干面店的“80后”店主田栋来说,每天沉浸在利用废旧一次性筷子做古建筑等手工模型之中,是一件无比快乐的事情。从实用的手机支架到重檐歇山式古建筑,从儿童玩具到精巧的灯罩等,废旧一次性筷子变身“艺术品”,常常吸引很多顾客的目光。

“这个作品仿照的是杭州的雷峰塔,塔顶上设计有灯光,我用了一个多月时间才做成。”6月30日,在位于市区东苑路的田记热干面店内,店主田栋指着桌子上一幢用废旧一次性筷子做的古建筑模型说。这家小店的橱窗架上摆放着不少田栋利用业余时间做的手工模型,有老式桌椅板凳、六角亭、风车等,吸引不少顾客拍照,有的甚至要花钱买走。

1980年出生的田栋曾是一名“坦克兵”,2010年退伍后回到老家许昌创业。“刚开始,我和别人合伙做酒水生

意。一次,我在一家小店吃了碗味道很棒的凉皮。当时,我问店主愿不愿意教我,对方说愿意。就这样,我在该店做了一个月学徒,学会了做各种面食。五六年前,我在东苑路开了这家热干面店。”田栋说,“很多人喜欢边吃饭边看手机。去年,我试着用废旧一次性筷子做了简易的手机支架,每个桌子上放一个,没想到非常受顾客欢迎。”就这样,他越做越上瘾,店内的模型也越来越多。

每天7时许,送完孩子上学,田栋和妻子张小华就开始忙店里的生意,常常忙到22时才打烊。“下午或晚上生意不忙的时候,我就捣鼓这些模型。”田栋说,做这些模型最常用的工具是剪刀和401胶水。据田栋介绍,做模型首先要画一张规划图,其次根据各个构件的特点,用剪刀将筷子剪成所需的零件,最后是黏合拼接。“如果想让模型看起来更亮、防水,可以刷上一层清漆。”

很多来店里就餐的顾客看到用废旧一次性筷子做的精美模型忍不住拍照或发出赞叹声,让田栋感到“小有成就”,也让他得到了家人的支持。“他迷上做各种模型之后,儿子也不怎么玩手机了,跟着他学做。”张小华说,她非常支持丈夫利用业余时间做各种模型。“家里有他做的坦克、手枪等儿童玩具。利用废旧一次性筷子做模型不仅环保、益智,还让他改掉了痴迷打游戏的坏习惯。”

由于自己不是专业从事古建筑设计的,也没有系统学过这方面的知识,田栋总觉得自己的作品“不完美”。“为了做得更好,我经常学习各种古建筑知识,有时候也会向这方面的朋友请教。隔段时间,我还会改进一下自己以前做的模型。”田栋笑着说,追求完美的过程对自己是一种挑战和提升,他会坚持将这件有意思的事情做下去。“如果市民愿意学,我乐意免费教!”

## 挥毫泼墨 庆祝党的生日

本报讯(记者张辉)为庆祝党的99岁生日,6月28日,市文联组织市书协主席团成员走进市党史党建馆,开展文艺志愿服务。

当日上午,在市党史党建馆讲解员的带领下,市书协主席团成员通过图文展板、实物陈列等形式,了解了中国共产党领导人民进行革命建设的奋斗史、发展史和创新史,并聆听了先进典型人物杨水才、燕振昌同志的模范事迹。随后,市书协主席团成员现场创作书法作品,书写入党誓词和党的领导人论党建的有关内容,并将创作的作品全部捐赠给市党史党建馆长期陈列,用实际行动向党的生日献礼。

## 志智双扶促脱贫

本报讯(记者孙学涛)6月30日,鄢陵县陈化店镇东明义社区,陈化店镇党员志愿服务队为东明义社区贫困群众进行义诊。今年7月1日是中国共产党成立99周年的日子。今年是我国全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。陈化店镇党员志愿服务队在七一前夕开展七一促脱贫攻坚系列活动,为行动不便的贫困户上门提供免费理发、体检、打扫卫生等服务,并为贫困学生送去红色经典书籍,开展志智双扶,鼓励他们通过辛勤劳动脱贫致富。

## 慰问困难老党员

本报讯(记者樊倩影)为了关注、关爱老党员,给老党员送去节日的问候与祝福,6月29日,在七一建党节即将来临之际,鄢陵县慈善总会联合中共鄢陵县委组织部,深入马坊镇和彭店镇,对21名困难老党员进行了慰问,并给他们每人送上1000元慰问金,将党组织的温暖和关怀送到困难老党员心中。

## 做党旗下的好青年

本报讯(记者张辉)6月30日,市区党建主题公园内歌声飞扬,身着橘色T恤的许昌学院社会实践队员在许昌学院音乐舞蹈学院党委副书记申璐莹和老师孔德慧的带领下,给市民送上舞蹈和歌曲,共庆党的99岁生日。

当日上午,许昌学院社会实践队队员在市区党建主题公园表演了舞蹈《芳华》和歌曲《唱支山歌给党听》,曼妙的舞姿和悠扬的歌声引来不少人驻足欣赏。

参与表演的许昌学院学生崔彦如说:“作为大学生,我们要永远跟党走,做党旗下的好青年。”

## 健步走 歌唱党

本报讯(记者黄增瑞)6月29日上午,市区科技广场,魏都区老年体育协会组织365健走队的365名队员,统一着装,在健步走的过程中高唱《没有共产党就没有新中国》等爱国歌曲,用嘹亮的歌声表达对党的生日的祝福,迎接建党99周年。活动中,大家围绕中央公园走了1.8公里,以健身的方式表达对党的热爱。

由阿里巴巴国际站主办的许昌市跨境电商直播活动启动

# 全英文直播,向世界推介许昌发制品

□ 记者 张铮

如今,直播从线上的网红发展到线下的每一个人。这一强劲风头,不仅撩动了企业的“春心”,而且与越来越多的官员也碰撞出了“火花”。

6月30日16时,东城区跨境电商产业园一楼大厅,展架上摆放着各式各样的假发。由阿里巴巴国际站主办的许昌市跨境电商直播活动在这里启动,一场面向全球观众的直播如期开播。

市商务局党组书记郑璐应邀在直播中为许昌发制品行业代言,全程使用英文直播。郑璐用流利的英文介绍了许昌发制品行业的优势,以及政府对跨境直播带动许昌假发产业数字化出海

的信心。

阿里巴巴国际站为何在许昌启动跨境电商直播活动?探究原因,郑璐说,许昌是全国乃至全球最大的发制品集散地和出口基地,发制品年产值达到308亿元,其中出口产值为129.32亿元。

在疫情防控常态化的形势下,今年5月,假发行业在阿里巴巴国际站上的日均流量相比去年同期增长超过85%。

于是,阿里巴巴国际站直播项目组进驻许昌,持续开展许昌假发明星企业直播探厂、许昌16家假发企业跨境直播试点、许昌跨境电商峰会等活动,旨在帮助许昌外贸企业把握数字化跨境贸易的新时机,改变当下的出口模式,实现外贸出口额快速增长。

“跨界主播”郑璐对许昌发制品行业如数家珍,用流利的英文说道:“许昌推动发制品企业在境外设立15个海外仓,积极在美洲、欧洲、非洲等地区打造许昌发制品品牌展贸营销中心,提供对外贸易综合服务。许昌保税物流中心(B型)成功获批,成为对外开放的新平台。自2019年起,我们每年定期举办发制品全球跨境电商大会,将会址永久落户许昌,打造了国际交流合作的平台。许昌发制品产业将依托厚重的文化和独特的技术,携手世界,为各个国家和地区的人们打造靓丽的‘头上风景’。”

随后,瑞贝卡、龙生源、靓发等发制品企业代表也走进直播间,向海外客户介绍自己的产品。